

熬过了抑郁,斗赢了失聪

## 女星罗慧娟因病辞世

本报讯 6月的最后一周,娱乐界沉浸在悲伤中,老艺术家陈强、张瑞芳相继仙逝,黄宗洛老先生去世后,又传来港星罗慧娟的死讯,观众震惊悲痛之余,只能以“愿天堂路不寂寞”聊表安慰。

45岁女星罗慧娟因胰脏癌辞世,罗慧娟的继子刘镇洪6月30日证实此噩耗。刘镇洪透露,罗慧娟是在6月29日于新加坡家中逝世的,目前家人正着手处理丧礼。

对于罗慧娟,人们记得的大多是她与周星驰的一段情,但更令人唏嘘的,还是她经历了失聪、抑郁、破产,患癌后却含笑面对的跌宕一生。

罗慧娟于1966年出生,1987年入行,与影坛巨星周星驰1989年因合拍武侠剧《盖世豪侠》戏假情真。据悉,周星驰个性虽然吊儿郎当,但对罗慧娟不错。不过,对外,无论是周星驰或罗慧娟都绝少提到恋情。这一段地下情持续了3年,两人正式对外宣布分手的时间是1992年9月。谈到分手原因,罗慧娟始终保持沉默,直到多年后,才透露了她与周星驰那段恋情的感受。“我曾经讲过,死都不会承认跟他(周星驰)拍过拖……我也不知道那3年是怎么过的。”据当时香港的报道分析,周罗分手的主因是周星驰的母亲凌宝儿对罗慧娟“有意见”。

情路坎坷,罗慧娟在事业上也一直平平,1997年尚有价值千万港元的物业傍身,但一场金融风暴加上好友诈骗,令她一度经济拮据。辗转从TVB至亚视,更重返无线担任主持人,才摆脱了山穷水尽的窘境。1999年,罗慧娟在新加坡参加潜水活动时耳膜严重受伤,几乎完全失去听觉。周星驰听到消息后很关心,立即从香港发了一份手写的祝福传

真,内容是:“娟妹,得悉意外,甚表关心,祝早日康复!”接连的打击令罗慧娟患上了抑郁症。罗慧娟在2008年嫁给年长她16岁的新加坡金融才俊刘志敏,只可惜,新婚才两年,罗慧娟便被查出患上胰脏癌。(宗禾)



罗慧娟与周星驰

陈强追悼会  
不对外开放

本报讯 上周,中国电影界在72小时内连续陨落了两颗巨星。当人们还沉浸在送别“反派名角”陈强的悲痛中时,有“永远的李双双”之称的张瑞芳6月28日晚在上海逝世。两位表演艺术家同为“新中国电影22大明星”,巧合的是,二人去世的时间都是21:38,而且去世年龄同为94岁。在接受采访时,陈佩斯说,张瑞芳和陈强曾于1979年合作过《大河奔流》,而且两人当年还一起在东北工作,因此两家的关系一直非常好。如今两位老艺术家又同一时间走了,“可能这是他们的福气,去那边也不会孤单。”陈佩斯说。

6月26日晚,表演艺术家陈强去世。陈佩斯告诉记者,连日来无论是中央领导还是社会人士,都对老人的去世关心备至,这让家人十分感动。因此,他们也希望告诉外界,陈强晚年非常幸福安逸,走得也很圆满,没有留下半点遗憾。虽然外界很多朋友希望参加追悼会,但他们将遵从老人的遗愿,让他安静地离开,丧事将从简,追悼会也不会对外开放。

(新京)

黄宗洛追悼会  
7月4日举行

著名表演艺术家黄宗洛,6月30日下午因重症肺炎在北京同仁医院逝世,享年85岁。黄宗洛遗体告别仪式定于7月4日上午在八宝山举行。(晓欣)



章子怡为哈佛女孩姐妹圆梦。

“梦想盛典”完美落幕  
章子怡最大梦想  
是有一个家

本报上海7月1日讯(记者 邱祎) 浙江卫视的“综艺大片”——《中国梦想秀》第三季于6月29日晚完美落幕,一场精彩的“梦想盛典”通过直播将公益、爱心、梦想的主题传递给全世界观众。来自东北的肩上芭蕾舞者,被称为“国民情侣”的“想爱组合”毫无争议当选“最受欢迎追梦人”,赢得50万元爱心大奖,更打动了前来助阵的“梦想特使”章子怡。

6月29日晚的“梦想盛典”先是在杭州大剧院的户外水上舞台呈现了一个大型开场秀,结合了武术、舞蹈、古筝、水鼓、舞狮等多种东方元素的开场表演带给观众极具震撼力的视觉享受。

当24组追梦人感人的故事和精彩的表演结束,执着精神奖、纯真天使奖、活力少年奖、快乐公益奖、无私真爱奖、激情团队奖等六大奖项一一颁发到“想爱组合”、“绵羊妹妹”、“蛋蛋后轮滑妹”冯辉、“神一样的胖子”王迪、“凉皮哥”八斤和西华大学拉拉队手中。被网民誉为“国民情侣”的“80后”恋人、“想爱组合”李岩和满玲玲——他们坚贞不渝的爱情和勇敢追求梦想的执着精神彻底征服了现场的1000多名梦想观察员和全国的观众,毫无争议地赢得50万元“梦想助力基金”。

在舞台后的休息室,章子怡激动地告诉记者,看到“想爱组合”她很受感动:“我也是个家庭观念很强的北京女孩,近期最大梦想是《一代宗师》可以早点拍完,长远的最大梦想还是可以有一个家庭。”

“弘扬孙子兵学”  
研讨会举行

本报讯 日前,山东孙子研究会举办的“弘扬孙子兵学,发展先进军事文化”研讨会在济南举行。济南军区原政委宋清渭上将向大会发了贺电,山东孙子研究会会长赵承凤主持会议,山东孙子研究会执行会长南兵军到会讲话。

本次研讨会共收到论文50余篇,与会专家围绕“弘扬孙子兵学,发展先进军事文化”这一主题,从不同角度展开了热烈探讨。会长赵承凤撰写的论文《汲取〈孙子兵法〉智慧,大力发展先进军事文化》,系统地阐述了《孙子兵法》重道尚志的价值取向,强军安国的和平追求,兼收并蓄的开放态度、静幽正治的将德修养;执行会长南兵军撰写的论文《学孙子兵法,论军民融合》,集中阐述了军民融合发展的政治基础、经济基础、人本基础、利益基础,提出了军民融合、平战结合、国防建设与经济建设协调发展的创见。(曹永孚 周淑萍)

《穆桂英挂帅》10日首播

## 穆桂英杨宗保上演“姐弟恋”

本报记者 师文静

张柏芝婚后行情一路看涨,但作品口碑却逆向运行,新片《杨门女将》包揽十大烂片、金扫帚奖和最令人失望奖,6月30日,同名电视剧《穆桂英挂帅》在山东卫视录制首播盛典,制片人俞胜利毫不避讳地表示苗圃演绎的电视剧《穆桂英挂帅》一定会胜过张柏芝。

对于观众或将拿张柏芝的电影《杨门女将》与苗圃、罗晋、斯琴高娃、张铁林等领衔主演的电视剧《穆桂英挂帅》进行对比,制片人俞胜利表示,“是在我们发出将筹拍电视剧《穆桂英挂帅》的消息后,他们才说要拍电影《杨门女将》的,只不过电影运作比电视剧拍摄要快,他们的电影先上映了。这种情况我也不是第一次遇到,之前我拍《李小龙》时就遇到过,央视刚说要拍这个题材,那边就马上运作电影《李小龙》。”虽然总

遭遇问题撞车,但是俞胜利丝毫不担心苗圃版电视剧能PK张柏芝版电影。就电影版剧本的问题,记者之后采访苗圃,她拒绝将两部作品进行比较,“叙事形态不同,一个是电影,一个是电视剧,没有什么可比性吧?我对张柏芝的感觉很好,看电影时也很敬佩她,相信她演穆桂英时一定很辛苦,那么多次从马上摔下来,很不容易。”

苗圃认为,张柏芝版电影《杨门女将》虽注重宣传张柏芝演的穆桂英,但毕竟是杨门女将的人物群像,而电视剧《穆桂英挂帅》则以“穆杨恋”为主线,描述了穆桂英从一个山野村姑蜕变成一代巾帼英雄的人物成长史。俞胜利解析,《穆桂英挂帅》与以往评书、戏曲演绎等版本最大不同之处在于,其中注入“新思想”,极具后现代意识,穆桂英将穿越上演“隐



《穆桂英挂帅》剧照

婚”、“姐弟恋”,穆桂英“倒追”杨宗保,对杨宗保三擒三纵以及两人之间荡气回肠的爱情将成为剧中大亮点。

本月9日晚,《穆桂英挂帅》山东卫视首播盛典将盛大揭幕,10日晚电视剧《穆桂英挂帅》登陆山东卫视。